

“海棠星球”在召唤！ 快来体验当一回“小小检察官”

随着“神奇小桌”的屏幕亮起，“棒棒糖”立马显出了真身——原来是披着糖果外衣的毒品。“当心，这里面有氯胺酮（一种麻醉剂，俗称K粉）！”检察官的提醒声同步传来，这类毒品会伪装成跳跳糖、口香糖、醒神糖等零食。随后，该毒品的分子式也在桌面上显露出来，让大家更直观地认识它。

同学们，在占地500余平方米、由成都市双流区人民检察院打造的“亮晶晶·海棠花开”青少年法治教育基地，你不仅能在神奇的互动小桌前，跟着检察官们一起揭开毒品的真相，还能加入“海棠星球”，变身“小小检察官”。

接下来，我们一起开启一场沉浸式普法之旅吧。

在室内数字展厅，有一处“打卡点”，十分吸引人眼球——一面互动大屏，一台四方方的“神奇小桌”，为小朋友、大朋友们揭开毒品的真相。

除了开头我们提到的“糖果”，这里还摆放着“奶茶杯”的样品。当把这些特殊的“奶茶杯”放在互动桌上时，桌面检测后马上提醒：当心，这里面有强烈的半人工致幻剂和合成毒品，这些毒品又被称为摇头丸。

致幻剂对人体的危害，最常见的是使人产生急性惊恐反应，可出现幻觉、妄想及活动过多等现象。人的自我控制能力会明显减退，时间感丧失，部分人可能无法独立行走等等。

还有哪些披着外衣的毒品？等你来现场揭晓吧！

在这里，除了能够揭开毒品的真面目外，同学们还能体验互动游戏——“你是否要打开深渊之门？”当大屏幕上出现该提醒后，参与者可通过点击进入游戏。在进行互动问答后，可以看见“深渊之门”，如果打开了这扇门，参与者可以看到吸毒后自己可能变成的样貌和遭受的危害，从而起到警醒的作用。



“亮晶晶·海棠花开”青少年法治教育基地的禁毒教育展区。



互动签约区。



心理疗愈间。

沉浸式体验心理疗愈的“树洞”

想必，小朋友们也免不了会有一些心事，有时候又不愿跟父母讲起。那就来“亮晶晶·海棠花开”青少年法治教育基地吧，这里还有一个“秘密基地”，是小朋友专属的倾诉空间。它就藏在数字展厅里，是一间小小的玻璃房子，是大伙儿的心理疗愈空间。在这个空间里，参观者可以通过人机互动，将自己心里的秘密向屏幕上的“树洞”倾诉，实现情绪疏解，达到心理疗愈的效果。

在“海棠星球”互动区域，小朋友们可以选择成为其中

一员，作出不偷盗、不抢劫、不涉毒、不欺凌弱小的承诺，遇到危险或紧急情况，向家长、老师、司法机关寻求帮助。

家长、老师也可以选择成为“守护者”，签下认真履行未成年人保护义务的承诺书。在未成年人需要时提供援助，在他们迷茫时提供指引，关心关爱未成年人成长。

作出承诺后，现场将得到一份加入“海棠星球”的证书，小朋友们可以感受到遵纪守法的荣誉感，家长、老师也能提醒自己，护卫青少年的成长。

3

来这里做一回“小小检察官”

在展区出口一侧的互动合影区，小朋友可以变身“小小检察官”，体验一把穿上制服的感觉。

在这里，参观者只需对准镜头，按下快门，选取制服样式，后台就可进行数字化处理，为这次的参观旅程留下纪念影像。后台还可以将照片打印生成，让参观者保存收藏。

看到身着检察官制服的自己，心动了吗？

4

在模拟法庭参与“零距离”普法

为了让青少年有亲身经历犯罪及审判的切身感受，检察官在基地内还设置了模拟法庭。在这个法庭里，设施设备都是等比例复制自真实法庭。

在这里，检察官会组织小朋友们进行模拟法庭活动。主要以双流区涉未成年人真实案件为蓝本，设计不同类型犯罪内容剧本，包括前期犯罪过程演绎和法院审理过程模拟两方面内容。孩子们可以通过扮演被告人、被害人、证人、公诉人、法官和辩护人等不同角色，亲身实践感受法律。

华西都市报—封面新闻记者 戴竺竺

据成都市双流区人民检察院